Tpuronomerpudeckue
ABHECHUS U HEPABEHCTBA




s s | s [

/

. —

PeweHue npocrenwimnx
TPUrOHOMETPUYECKUX YPaBHEHUMN.



Ymoouvt ycnewHo pewams npocmeinuue
mpuzoHomMempuueckue YypasHeHUst HYHCHO

1) yMeTb OTMeYaTb TOYKM HA YMCITOBOMU
OKPY>XXHOCTM;

2) ymeTb onpeaensitb 3Ha4eHUsA CMHyca, KOCUHYCa,
TaHreHca u KoTaHreHca ans To4ek YMCroBOM
OKPYXXHOCTH;

3) 3HaTb CBOMCTBA OCHOBHbIX
TPUroOHOMEeTpPUYeCKNX (pyHKLUMN;

4) 3HaTb NOHATUE apPKCUHYCA, aPKKOCUHYCA,
apKTaHreHca, apKKkoTaHreHca n ymeTb OTMe4YaTb UX
Ha YNCITOBOU OKPYXXHOCTM.




1. Haitmu xoopouHamuvt mouxu M,
aedcauweil Ha eOUHUYHOU OKPYdHCHOCMU U
coomeemcemayroweil Hucay




2. AaHa modka ivi ¢ aocuuccou 2.
Haiidume opouHamy 3moit mouxu;
yKadicume mpu y2aa nogopoma, 6
pe3yavmame KOmopbsbixX HaUAAbHA MOUKd
(0;0) nepexodum e mouxy M
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2. A4aHa modka ivi ¢ aocuuccou -72.
Haiidume opouHamy 3moit mouxu;
yKadicume mpu y2aa nogopoma, 6
pe3yavmame KOmopbsbixX HaUAAbHA MOUKd
(0;0) nepexodum e mouxy M
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Pewwuume ypasHeHue

COSX = —
2
x=£+27m, ne/z
4
x=—%+27m, neJ/




Pewwuume ypasHeHue

COSX = ———
2
x=5—ﬂ+27m, nec/
> 6
x=—5§+27m, ne/s




Pewwuume ypasHeHue
cosx =1

cosx =—1

cosx =0

cosx =15

cosx =-—10

3
COSX = —




ApkKocumyc u peuienue ypashenut cos x=a.

APKKOCHHYCOM 4ucjaa d T-ArCCos d 1
HA3bIBAKOT TAKOE YMCJI0 U3
IPOMEKYTKA

[0;7t |, Kocunyc komopozo

arccos a

paesen d

arccos (-a)= m -arccos a



Pewenue ypasnenuy cos x =a.

Pemium npu nmoMoimu
YUCJIOBON OKPYKHOCTH
YpaBHEHHE COS X = 4.

1) ‘a‘ > ]
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Het TOoUYek mepeceyeHus ¢
OKPYKHOCTBIO.
YpaBHeHHne He HMeeT pelIeHHii. —1




Pewenue ypasrenuy

Pemnyum mpu moMormu
YUCJIOBON OKPYKHOCTH
YpPaBHEHHE COS X = 4.

) |a| =1
cos x =1 cos x = -1
x = 2k x =nat+2nk

Ke/

COS X —=d.
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penieHust



Pewenue ypasnenuyl cos x =a.

Pemium npu noMoiuu T
YHCJIOBOH OKPY:KHOCTH 7l 2
ypaBHEHHE COS X = d.
a=10
—7 .O 1
X
7T
X=—+4+mmn nec/r
2
T
2 YacTHoe

pelieHue



Pewenue ypasnenujt cos x =a.

Pemium nipu nmoMoiuu
YHCJIO0BOU OKPYKHOCTH
YpaBHEHHE COS X = d.

4) ‘a <1

KopHu, cMMMeTpUYHBIE
OTHOCHUTEILHO OX MOTyT _ g

arccos a

OBITH 3aIIMCAHDBI;
[arccos a + 27tk
x —

— arccos a + 27tk

NJIN

X ==+ arccos a+2rk
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OO01ee peureHue

-arccos a
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YpasHeHue cos x = a Ha3vieaemces
npocmeﬁqu mpuzoHomMmempuueCkKum ypasHeHuem

Pewaemesn ¢ nOMowvb10 eOUHUMHOU OKPYHCHOCMU

X, y 1. ITpoBeputs ycnoBue | a | <1
2. OTMETUTHh TOUYKY @ Ha OCH
adbcuucc (JIMHUM KOCUHYCOB)

3. IIpoBecTr nEepOnEeHAUKYIISP U3
ATOU TOYKU K OKPYKHOCTHU

a 4. OTMETUTDH TOYKU IIEPECECUCHHUS
1 0 | NEPIEHANKYIISAPA C OKPYKHOCTBIO.

5. Ilosiy4yeHHbIE€ YHCa— PELICHUS
YPaBHEHUS COSX = a.

6. 3anucarp o0l1Iee pelIeHre
ypaBHEHHS.

X, x=xx,+2mm ne”



IHodeooum

COsS X =da
umozau
Ilpn ‘a| > 1 Pemennii Her
a=1
a=10 YacTHbICe penieHns
a=-]1 (eIMHHYHAsSI OKPY/KHOCTB!!!)
OO0uree pemeHue
—1<a<0
O<g<l] x =tarccosa+2mm, ne

arccos(—a)= 7 —arccosa




Pewenue ypasnenuu cos x =a.

1) MmeeT au CMBICT BEIpa)KECHUE

3
arccos n arccos(—0,7) arccos 2

2) Moxer i ArCCOS @ npyHUMAaTh 3HAYCHUE

r. _br Drm
7 13 12
3) Beruucaure
) e
arccos(—1) arccos 2 arccos(— 7)
arccos% arccos g arccos(—0,5)

arcCosS 7t



Pewenue ypaenenuu cos x =a.

1. CKOJIBKO cepuid PEIICHU UMEET YPaBHEHHUE:

T
cCosx =2 cosx+1=2 COS(X+5)=3
7T
cosx =—1 cos(2x + Z) =0 cosx =0,2
4
cosxz—g cosx =0 2cosx=-3
2. BEIUUCIUTE
1 1
arccos — arccos(——) arccos ()
2 2
n: V2
arccos — arccos — arccos(—1)
2 2
4 V3 9y

arcCoOS(—— arcCoS( ——— arcCos —
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3. Berauemats - cog(arceos 0.2) =

cos(arccos(— g) =

3

3
COS coS(7r + arccos —) =

4

. T 1
sin(— + arccos —) =
2 3

. 4
sin(arccos g) =



4. BeIYUCIUTD

Sarccos(cos l) =
10

3arccos(cos 2) =

37T
arccos(cos —) =

7
arccos(cos 4) =



CamMocrosiTesibHas padora

BapuanT 1 Bapuanr 2
a) arccos% 1. Bbraucaurob 4) arccos(— ﬁ \
\/* 2
0) sin(arccos%) 0) cos(arccos 0,6)
2. Perrurn ypaBHEHll/Ie
a) cosx=—£ a) COSX:E
2
6) cos2x=0,2 0) 2cosx =0,3
T
8) cos(x + %) =0 ) cos(x + E) =1

, o S
2) 2cos” x =3 2) CoOsSxcos2x —sin2xsinx = —1



Pemnienue ypaBHEHUA COSX=a
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cosx=a,20e—1<a<l

COSX =— x =xarccosa+2mm,ne s

YacTHble cnyyvau:

T 1
X = xarccos— + 27n;

1)cosx =0 X =—+2m
3 —
_z 7 17
x—2+7m X=——"142mm X—_E‘i‘ wm
2)cosx =1 1
= tarccos| —— |+ nn;
3)cosx =—1 ) * ( j ’
) x=—7r+27m 21
X=m+2mn 3 — x:i(;r—arccos—)+27m;
21 2
T

X=——+27mn
3 xX=1t—+2mn



